

# 天还未亮空中“噼里啪啦”响 放炮庆“小年”吵醒梦中人

16日凌晨,家住高新区东山华府小区的张先生刚刚进入梦乡,就被噼里啪啦的鞭炮声吵醒了。张先生的孩子一岁多,每晚张先生和妻子都要轮流起床,照看孩子,几乎都得凌晨3点以后才能睡觉。这不才睡几小时就被吵醒,而且睡熟的孩子也因为突如其来的鞭炮声吓得哭了起来。

好不容易将被吓醒的孩子哄睡着,怎想鞭炮声再起。这次,孩子又被吵醒后,纵使张先生使出浑身解数,孩子却怎么也睡不着了,无奈张先生只好强忍着困意,陪在孩子身边。本以为鞭炮声一会儿就没了,可是窗外的鞭炮声却一直不断,孩子也睡意全无。

早晨张先生困意扑面,无精打采地上班了。上班之后才知道,原来当天是农历的六月初一,有俗话说,这天是“小年”,早晨放鞭炮是为了庆祝“小年”。虽然了解了放鞭炮的原因,可是张先生这是头一次听说六月初一还有“小年”的说法。

“天还没亮就放鞭炮,且不说吵醒睡熟中的上班族不说,熟睡中的孩子、老人也很容易受到惊吓。”张先生表示,因为天还未亮就被鞭炮声吵醒,导致当天他上班的时候总感觉提不起精神来。



之后,张先生先后接到两三通邻居打来的电话,大家都在为当天凌晨被鞭炮声吵醒的事情抱怨。“关键是这也不是什么大节日,这天放鞭炮对于大部分市民来说,还是不提倡的,大家在未知情的情况下,很有可能会被鞭炮声惊醒,如果实在想放,尽量趁大家在清醒的状态下放,不要以影响他人休息为代价来庆祝节日。”张先生表示。

(记者 董艳)



## 树林里捉蝉脖子被咬红肿

### 户外活动小心蚊虫

近日,家住薛城区通晨小区的小陈自从放了暑假后,每天晚上都会跟小伙伴去树林里捉蝉,虽然树林里蚊子比较多,但小陈都没有被蚊子咬过。有几次,小陈看着小伙伴捉蝉回来后,身上到处都是被蚊子叮咬的包,小陈都调侃说,自己的血不招蚊子待见。

虽然小陈每天捉到的金蝉并不多,但是在她看来,这就是晚饭后的娱乐活动。可是让小陈没有想到的是,周一的晚上,小陈在小树林脖子不知道被什么咬了,并且越来越疼,小陈迅速回到家,让父母查看。

从小陈感到脖子被叮咬到回到家,短短十分钟的时间里,脖子竟红肿起来。爸妈看到小陈的脖子上红肿的区域,说不知道是蚊子叮咬还是其它昆虫咬的,妈妈原本以为可以用药膏缓解疼痛,可是却不奏效。

小陈担心昆虫有毒,当晚就去了医院,经医生诊断,她脖子上被咬伤的伤口处并没有毒



素,只需要稍加消毒,吃点消炎药即可。虽然医生诊断小陈没有大碍,但是已经过去两三天了,小陈的脖子仍肿痛。

记者咨询枣庄市多家皮肤病门诊的医生了解到,近段时间因为捉蝉导致在野外被不明蚊虫叮咬的情况小陈并不是个例。为此,皮肤科徐医生建议市民,在进行户外活动时,尽量要做好蚊虫叮咬的防护措施,尽量穿长袖衣物,或喷些可以预防蚊虫叮咬的花露水等,尽量减少被蚊虫叮咬的概率。

(记者 董艳)

## 楼上小伙扔烟头 楼下女士险被烫

### 一句道歉都不说难怪邻居生气

“前两天遇到的事情,真是让人郁闷啊。我在楼下边整理废品边和邻居聊天,突然从天而降的烟头差点掉我身上,看到还在冒烟的烟头,真是气不打一处来。”近日,家住市中区某小区的吴女士抱怨道。

当天下午吴女士在车库前,整理前一段时间积攒的废品打算卖掉,正蹲在地上整理的时候,突然一个烟头掉到身边,差一点就烫到自己,看了看周围没有人抽烟,吴女士才反应过来,这肯定是楼上的邻居从窗户扔出来的烟头。随后吴女士就站起身来,开始大声质问,可是问了半天,楼上

也没有邻居回应。邻居们的窗户是开着的,肯定能听到吴女士的质问,却没有人敢出来承认,这更让吴女士恼火,于是吴女士更大声地质问。

过了一会儿,楼上一邻居从窗户伸出头来,让吴女士别再问了,是他家里的孩子扔的,扔的时候看了一眼窗外,他以为没人才扔的。这回答让吴女士无言以对。

“从楼上扔东西本来就不对,扔完也没有一句道歉的话。现在天干物燥,抽完的烟没有掐灭就扔了下来,一点小小的火星就可能引燃物体,万一引起火灾那损



失可就大了,而且我旁边就是一堆废纸盒。这从楼上往下扔东西本来就是不文明的行为,所以,为了自己和他人的安全,不要乱扔烟头。”吴女士最后建议道。

(记者 李帅)

## 同学去旅游 自己却上辅导班

### “别人都去玩儿为啥我不能去”

家住市中区建设路某小区的刘女士,暑期给9岁的儿子小豪报了个英语辅导班。让刘女士发愁的是,前几日晚上,刘女士发现儿子躺在床上偷偷地哭。

那天晚上,小豪洗了澡要去玩电脑游戏,刘女士不允许,让他赶紧睡觉。过了一会儿刘女士发现儿子躺在床上好像在哭,过去一看才发现小豪真的在掉眼泪。“不让玩电脑就哭了?不会吧。”刘女士问了好几遍,小豪才肯说:“表弟坐飞机去上海参加夏令营了,我都还没去过上海。今天我同学说下个月他爸妈要带他去大草原,这些地方我都没去过。你们哪都不带我去。”

小豪的埋怨让刘女士很难过。刘女士夫妇都是普通职工,

工作辛苦也没有时间。反倒是刘女士的妹妹经常带着她儿子和小豪一起出去玩。但是妹妹也不能每次出门都带着小豪,这次没带小豪是因为妹妹一家人是去亲戚家,实在不方便。小豪埋怨母亲不让他出门总是姨妈带他出门,而且自己总没有别人去的地方多,每次听着表弟跟自己炫耀又去了哪里,看到了什么新奇的事情,小豪都非常羡慕,而且因为自己没有去过感觉非常没面子。

刘女士告诉小豪,爸爸妈妈工作都很忙没有时间带他出去旅游,而且每个家庭的家庭条件都不一样,这样的事情是不能攀比的。小豪眼睛里含着眼泪很不情愿的点头,看着儿子伤心刘女士也很心疼。最后刘女士许诺小



豪,等到英语暑期班结束就带他去青岛,去大海里游泳,去吃海鲜。得到了许诺,小豪这才擦干眼泪满心期待地睡着了。

(记者 张琛)



7月12日,工作人员为“美丽人家”挂牌。山亭区北庄镇开展建设“美丽人家”工程,40个家庭被评为“美丽家庭”,成为环境优美、家庭和睦的优秀代表。

(记者 孙明春 摄)

大家拍  
来稿邮箱  
zzwsq@163.com